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Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Αδάμος Αδάμου 

 Χρίστος Χρίστου Γεώργιος Προκοπίου 
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 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γεώργιος Παπαδόπουλος  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους 

πιο πάνω κανονισμούς σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 

Ιουνίου και στις 2, 9 και 16 Ιουλίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Υγείας, των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου, του Συμβουλίου 

Φαρμακευτικής και της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού (ΕΠΑ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου και των κανονισμών 

παρευρέθηκε επίσης το μη μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Μάριος Μαυρίδης. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φαρμακευτικής και 

Δηλητηρίων Νόμου, ώστε να παρασχεθεί στον Υπουργό Υγείας η δυνατότητα έκδοσης 

διαταγμάτων για τη ρύθμιση θεμάτων που αφορούν το ωράριο λειτουργίας των 

φαρμακείων, τις αργίες και τις ημιαργίες, καθώς και το κλείσιμο και το άνοιγμά τους εκ 

περιτροπής.  Περαιτέρω, με το νομοσχέδιο σκοπείται η κατάργηση της σχετικής 

διάταξης του πιο πάνω  νόμου με την οποία παρέχεται στο Υπουργικό Συμβούλιο η 

εξουσία έκδοσης σχετικών κανονισμών. 
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 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 42 του περί 

Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων Νόμου, είναι η κατάργηση των περί Ρυθμίσεως του 

Ανοίγματος και Κλεισίματος των Φαρμακείων Κανονισμών του 2000. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τον 

εκπρόσωπο των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, η προτεινόμενη 

κατάργηση των κανονισμών κρίθηκε αναγκαία προς συμμόρφωση με σχετική 

απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, έπειτα από άσκηση προσφυγής ενώπιον του 

Ανωτάτου Δικαστηρίου από φαρμακοποιό σε σχέση με το ωράριο λειτουργίας των 

φαρμακείων. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου και των κανονισμών από την 

επιτροπή, η πρόεδρος του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου δήλωσε ότι η 

ρύθμιση του ωραρίου λειτουργίας των φαρμακείων θεωρείται ύψιστης σημασίας για 

την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των ασθενών αναφορικά με την φαρμακευτική τους 

αγωγή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παροχής υπηρεσιών φροντίδας 

υγείας προς αυτούς.  Περαιτέρω, η ίδια δήλωσε ότι συμφωνεί με την προτεινόμενη 

ρύθμιση του ωραρίου λειτουργίας των φαρμακείων με διατάγματα που θα εκδίδονται 

από τον Υπουργό Υγείας, νοουμένου ότι η οποιαδήποτε απόφαση επ’ αυτού θα είναι 

αποτέλεσμα διαβούλευσης με τον Παγκύπριο Φαρμακευτικό Σύλλογο ή/και το 

Συμβούλιο Φαρμακευτικής. 

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω διεξαγωγής της συζήτησης και της κατ’ άρθρο 

μελέτης του νομοσχεδίου, μέλη της επιτροπής εισηγήθηκαν την προσθήκη πρόνοιας 

σε αυτό σύμφωνα με την οποία ο Υπουργός Υγείας για τη ρύθμιση της λειτουργίας των 

φαρμακείων, πριν από την έκδοση των σχετικών διαταγμάτων, να διαβουλεύεται με 

τον Παγκύπριο Φαρμακευτικό Σύλλογο και το Συμβούλιο Φαρμακευτικής. 
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  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, υιοθέτησε την πιο πάνω εισήγηση και τροποποίησε σχετικά το κείμενο 

του νομοσχεδίου.   

 Η εκπρόσωπος της ΕΠΑ η οποία παρευρέθηκε σε μεταγενέστερο στάδιο στην  

επιτροπή αναφέρθηκε στις γενικές αρχές του ανταγωνισμού που ευνοούν την ανοικτή 

αγορά και εξέφρασε την άποψη πως απαιτείται να παρέχεται σε κάθε φαρμακοποιό η 

δυνατότητα ελεύθερης επιλογής για τις ώρες λειτουργίας του φαρμακείου του.  

Περαιτέρω, η ίδια εκπρόσωπος δήλωσε πως οι προτεινόμενες ρυθμίσεις θα πρέπει να 

αποβαίνουν προς όφελος των καταναλωτών. 

 Τοποθετούμενος στα πιο πάνω, ο εκπρόσωπος των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου Υγείας δήλωσε ότι ο φαρμακοποιός δεν είναι έμπορος ούτε 

εξυπηρετεί καταναλωτές, αλλά παρέχει υπηρεσίες στους ασθενείς.  Με τα υπό 

συζήτηση νομοθετήματα, δήλωσε, δεν καθορίζεται το ωράριο λειτουργίας των 

φαρμακείων, δεδομένου ότι αυτό με βάση τις πρόνοιες του νομοσχεδίου θα καθοριστεί 

μετέπειτα από τον Υπουργό Υγείας σε συνεννόηση με τον Παγκύπριο Φαρμακευτικό 

Σύλλογο και το Συμβούλιο Φαρμακευτικής και αφού ληφθούν σοβαρά υπόψη οι 

σχετικές αποφάσεις του Διοικητικού Δικαστηρίου, καθώς και οι ιδιάζουσες περιστάσεις 

ορισμένων πόλεων.  Περαιτέρω, ανέφερε πως, εάν αφεθεί στον κάθε φαρμακοποιό η 

δυνατότητα επέκτασης του ωραρίου λειτουργίας του φαρμακείου του, αυτό ενδέχεται 

να καταστεί επικίνδυνο για τον ασθενή, λόγω χορήγησης λανθασμένης φαρμακευτικής 

αγωγής και δήλωσε πως με την έκδοση των διαταγμάτων θα καθορίζονται τα 

φαρμακεία που θα παραμένουν κλειστά, καθώς και αυτά που θα παραμένουν ανοικτά, 

με απώτερο στόχο την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση του κοινού. 

 Για το θέμα αυτό, ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου 

δήλωσε στην επιτροπή ότι το φαρμακείο δεν αποτελεί εμπορικό κατάστημα, γιατί τα 

φάρμακα είναι κοινωνικά αγαθά.  Επιπρόσθετα, εξέφρασε την άποψη ότι το όλο 
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ζήτημα πρέπει να ρυθμιστεί με την έκδοση σχετικών διαταγμάτων και να μην αφεθεί 

στον κάθε φαρμακοποιό να ρυθμίζει το ωράριο λειτουργίας του φαρμακείου του, 

εφόσον αυτό μπορεί να αποβεί σε βάρος του ασθενούς. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας διαμόρφωσε τις 

πιο κάτω θέσεις: 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο 

και της έγκρισης των κανονισμών. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ- 

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του ΕΛΑΜ, καθώς και το μέλος της επιτροπής βουλευτής της Αλληλεγγύης 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου και των 

κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεών της, η επιτροπή υποβάλλει την παρούσα έκθεση 

στην ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης.   
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